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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

Θέμα: Αίτημα των επαγγελματιών φοροτεχνικών ελευθέρων επαγγελματιών για ολιγοήμερη παράταση 
της ημερομηνίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων λόγω συνεχών προβλημάτων του 
ηλεκτρονικού συστήματος 
 

Ο βουλευτής Δράμας και Τομεάρχης Εσωτερικών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Θεόφιλος Ξανθόπουλος κταθέτει Αναφορά 
το από 11-7-2025 Δελτίο Τύπου της Ένωσης Φοροτεχνικών-Λογιστών Ελευθέρων Επαγγελματιών του ν. 
Δράμας, σύμφωνα με την οποία είναι απολύτως απαραίτητη η άμεση, εντός της ημέρας, ανακοίνωση μετάθεσης 
της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως την 30η Ιουλίου 2025 (από τις 15 Ιουλίου). Στο ίδιο 
Δελτίο προστίθεται ότι “η ημερομηνία πληρωμής της πρώτης δόσης (31/7) παραμένει αμετάβλητη, συνεπώς δεν 
τίθεται κανένα θέμα απώλειας δημοσίων εσόδων”. 
Η Ένωση επικαλείται και το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Επαγγελματιών 
(Π.Ο.Φ.Ε.Ε.)  στο οποίο επισημαίνεται “ότι τις τελευταίες ημέρες χιλιάδες λογιστές – φοροτεχνικοί του κλάδου 
βρίσκονται σε αδιέξοδο καθώς το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των φορολογικών δηλώσεων παρουσιάζει 
συνεχή και σοβαρά προβλήματα λειτουργίας τόσο όσον αφορά το έντυπο Ν, που αφορά τις δηλώσεις νομικών 
προσώπων, όσο και το έντυπο Ε1, που αφορά τις ατομικές επιχειρήσεις, τα οποία  «κολλάνε» για ώρες, 
καθυστερώντας μαζικά τις υποβολές. Το πρόβλημα παρουσιάζεται σε μεγαλύτερο βαθμό κατά την υποβολή του 
εντύπου Ε3 (κατάσταση οικονομικών στοιχείων από επιχειρηματική δραστηριότητα), καθώς “για πρώτη φορά 
είναι «κλειδωμένο» με τα δεδομένα που αντλούνται απευθείας από την πλατφόρμα myData. Αυτό πρακτικά 
σημαίνει ότι για οποιαδήποτε αναγκαία διόρθωση, μεταβολή ή τροποποίηση στα στοιχεία απαιτείται χρονικό 
διάστημα από μία έως δύο ημέρες προκειμένου να ενημερωθεί το έντυπο Ε3 και να επιτραπεί η υποβολή της 
δήλωσης”. 
Οι φοροτεχνικοί αναφέρουν ότι οι επαγγελματίες του κλάδου υποχρεώνονται να εργάζονται μεταμεσονύκτιες 
ώρες ακόμη και μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες και Σαββατοκύριακα και τονίζουν πως εάν δεν δοθεί παράταση, 
χιλιάδες επαγγελματίες κινδυνεύουν να βρεθούν αντιμέτωποι με άδικα πρόστιμα και κυρώσεις, εξαιτίας μιας 
δυσλειτουργίας του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής των φορολογικών δηλώσεων της Α.Α.Δ.Ε. και όχι από 
δική τους ολιγωρία”. 

Κατόπιν τούτων, κατατίθεται ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου και ζητείται από τον αρμόδιο Υπουργό ενημέρωση 
για τις δικές τους θέσεις και ενέργειες όσον αφορά τα διαλαμβανόμενα σε αυτό. 
 

Ακολουθεί το Δελτίο Τύπου 
 

Αθήνα, 14 Ιουλίου 2025 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 

 
 



 
 
 
 

 


